

# Německo odmítá poskytnout Ukrajině další tanky

 [infokurýr.cz/n/2023/04/02/nemecko-odmita-poskytnout-ukrajine-dalsi-tanky](https://infokurýr.cz/n/2023/04/02/nemecko-odmita-poskytnout-ukrajine-dalsi-tanky)

kurýr

2. dubna 2023



## **Vlastní zásoby Bundeswehru jsou „omezené“, vysvětlil ministr obrany Boris Pistorius**

Německo si nemůže dovolit poskytnout Ukrajině další hlavní bojové tanky, řekl v sobotu ministr obrany země Boris Pistorius.

Jeho slova přišla poté, co Kyjev varoval, že bude potřebovat další těžké zbraně pro protiofenzívu proti Rusku.

*“Nevidím dodávku dalších tanků Leopard kromě těch, které již byly oznámeny,”* řekl Pistorius německému listu Welt am Sonntag.

***Aby bylo jasno, stejně jako ostatní národy máme pouze omezený inventář. Jako federální ministr obrany nemohu odevzdat vše, co máme.***

Ministr uvedl, že *„stávající mezery [ve vlastní německé armádě] nelze do roku 2030 zcela uzavřít... Bude to trvat roky.*

„Ve střednědobém horizontu však věřím, že bude možné uspokojit potřeby Ukrajiny,“ řekl Pistorius. Dodal, že německý obranný průmysl musí zrychlit výrobu tanků a dalších těžkých zbraní, včetně samohybných houfnic. *“Další vybavení je v současnosti potřeba více než kdykoli v minulosti.”*

Podle Pistoriuse se Berlín a jeho evropští spojenci zavázali dodat dva prapory Leopardů 2, tedy něco málo přes 60 vozidel. Zopakoval, že do příštího roku dodají země EU také více než 100 kusů staršího modelu tanku Leopard 1.

Ukrajínští představitelé koncem loňského roku uvedli, že Kyjev potřebuje nejméně 300 moderních tanků a také stovky dalších obrněných vozidel a děl. Ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj tento měsíc varoval, že Kyjev nemůže zahájit účinnou protiofenzívu proti ruským jednotkám bez dostatečného množství západních zbraní.

Některé evropské země se snaží najít dostatek tanků, které by mohly být darovány Ukrajině. Švýcarsko minulý měsíc odhalilo, že ho Německo formálně požádalo, aby prodalo dávku svých vyřazených Leopardů 2 zpět německému výrobcí Rheinmetall, aby Berlín mohl doplnit své vlastní zásoby. Německá média mezitím uvedla, že kvůli problémům s vybavením byl Bundeswehr špatně vybaven k plnění některých svých závazků jako člena NATO.

Rozsah německé vojenské pomoci vyvolal kritiku ze sousedního Polska, jehož premiér Mateusz Morawiecki minulý týden tvrdil, že Berlín nebyl *„tak štědrý, jak by měl být“*, pokud jde o darování zbraní Ukrajině.

Moskva v minulosti prohlásila, že dodávka západních zbraní konflikt prodlouží, ale nezmění jeho průběh ani výsledek. Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov varoval, že tanky dodané NATO *„shoří“* na bojišti.

# PRO

## PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

# PRO

### Strana Právo Respekt Odbornost Vás zve na setkání

## s JUDr. Jindřichem Rajchlem

Dne: 4.dubna 2023 v 17 hodin

Místo: Domov pro seniory Severní terasa,  
V Klidu 3133/12, Ústí nad Labem

Vstupné dobrovolné.

Buďte PRO!

[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

